

目前在国内，使用信用卡不但可以超前消费，还可获赠积分换购礼品。但是，近日记者走访佛山多家银行发现，各种信用卡的积分回馈率普遍较低，某些银行信用卡的积分换礼业务要求，积分最少要1万以上才有礼品兑换。而很多“卡民”亦表示很少使用积分换礼业务。专家提醒，其实信用卡积分的用途很多，巧用积分能省钱。

记者调查

部分银行积分回馈率低

目前，大多数银行信用卡普卡的消费积分为每消费1元人民币可获得1分的积分。个别银行的特定信用卡，同样的消费额度则会获得更高的积分。如广发的真情卡，若选择百货类、餐饮类、旅游类、娱乐类等任一类的优惠商户类型，到该指定商户类型的任意场所消费，即可获得3倍积分。

据记者了解，每家银行的积分回馈业务各有不同。如招行的信用卡，每消费20元人民币仅可获得1分积分，但是其兑换礼品所需分值较低，只需要99分就能进行礼品兑换，换成1元1分的计算方法，相当于最低消费1980元即可获得积分礼品。

有的银行就比较“抠门”。在光大银行，兑换一个咖啡勺需要49000积分，兑换一个饮料杯需要93000积分。以每月有3000积分来计算，则需要三年才能换得一个饮料杯。而要获得一个收音闹钟音箱，则要30万积分。其信用卡的消费积分还规定不能通过购车、购房和投资等途径获得，这对于普通市民来说，积分换礼业务“有等于无”。

市民说法

能兑换的礼品没吸引力

佛山市民李小姐曾经使用过中国银行的信用卡积分兑换礼品：“当时有1万多的积分，可以到指定商场——蓝天百货，去兑换礼品。我当时选了一台一百多元的风扇，但是积分不够，自己就补了几十元。结果到别的商场发现，同样的风扇，人家只卖五六十元一台。”李小姐称，当时有被骗的感觉，之后就再也没用积分去兑换礼品。

“要消费好几万元才能换到一个价值十几元的东西，而且质量不怎么样。”在某私企上班的张小姐表示，身边有的同事偶尔会用信用卡积分兑换一些烧水壶之类的东

西回来，但发现收到的实物跟网上展示的不一致，而且质量平平。她表示自己从来不管自己卡里的积分：“能兑换到的礼物毫无吸引力，想要的礼品需要消费几百万元才能换到，还不如自己去买。”

陈先生3年前在兴业银行开了一张信用卡金卡，主要用于投资，有时也会刷卡消费，每月的消费额大约是3000多元。对信用卡消费产生的积分，陈先生表示：“积分回馈率太低了，所以我从来都没关注过。”此外，陈先生表示从来没收到过信用卡积分即将过期的提醒短信。

专家提醒

积分还能换机票、提货券

理财专家指出，市民不仅要会挣钱、花钱，还得学会省钱，注意别让自己的利益白白浪费——信用卡积分来之不易，不能让积分在沉默中消逝。

首先，持卡人需要留意信用卡的积分期限。部分银行的信用卡积分是长期有效的，如建行、农行的信用卡，即使信用卡到期积分仍可转入新卡继续使用。但部分银行的信用卡也有一定的期限，如广发行的信用卡，从发卡日算起，积分有效期一般为3年（金卡的积分以七折算入新卡）。浦发银行信用卡的积分有效期，WOW卡、普通卡为2年，金卡4年，白金卡5年。而交通银行的信用卡积分有效期最短，只有1~2年。大多数银行对于信用卡积分到期不会有短信提醒，持卡人需要通过电话、上网或者每月的账单等途径明确自己的积分期限，以免辛苦积累所得的积分化为乌有。

其次，持卡人要了解积分的多种用途。目前多家银行与航空公司合作，推出积分兑换里程业务，或者信用卡消费直接积里程，这对于有需要经常坐飞机的持卡人有一定的吸引力。据悉，多家银行信用卡都是9000分或者10000分兑500里程。而广发行的南航明珠卡系列卡，每刷14元人民币可兑换1公里航空里程。此外，部分银行的积分还可以到指定消费点换提货券或直接抵现金。市民张女士称自己每年都要帮老板到银行去换提货券：“老板每年消费好几百万元，到年底能换到价值两三千元的季华货仓的提货券，恰好可以用来买年货。”而记者在季华路工商银行暗访时发现，佛山工行的信用卡积分就指定在季华货仓换取。

第三，持卡人需要留意银行不定期推出的积分优惠活动。一般新开卡都会有大笔积分赠送，其次是节假日消费积分奖励。

